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METODOLO[KI IZVE[TAJ 
 

Istra`uvaweto e sprovedeno so telefonska anketa pri {to e koristen nacionalno 

reprezentativen slu~aen primerok na populacija na vozrast nad 18godini (onie {to imaat aktivna 

fiksna telefonska linija).. 

 Primerokot be{e podgotven koristej}i podatoci od Dr`avniot Zavod za statistika (popis 

na naselenieto od 2002g.) za populacija nad 18 godini, vo odnos na strukturata na naselenieto 

spored pol, vidot na naseleno mesto, nacionalna pripadnost, region i adaptirana spored 

procenki i primarni informacii od  bazata na podatoci na istra`uva~kata agencija BRIMA 

Gallup vo Skopje. 

1) Vo prvata faza be{e odreden brojot na ispitanici vo sekoja od 76 op{tina vo zavisnost od 

brojot na naselenie nad 18 godini, {to `ivee vo tie op{tini. 

2) Vo vtorata faza, po princip na slu~aen izbor, anketarite go izbiraat telefonskiot broj ( 

telefonskite imenici za sekoja op{tina im bea obezbedeni od Brima), a potoa koristej}i go 

metodot "sleden rodenden"(slu~aen izbor) be{e definirano koj od potencijalnite ispitanici }e 

bide intervjuiran. Ovoj metod vklu~uva imiwa, godini, pol i rodenden na sekoj ~len od 

doma}instvoto. Na toj na~in anketarot go selektira ispitanikot , onoj koj e polnoleten i ima 

sleden rodenden od denot na sproveduvawe na anketata. Otkako }e ja sprovedat ovaa procedura 

tie go sproveduvaat intervjuto so izbraniot ispitanik. Dokolku toj/taa ne e doma ili vo momentot 

na javuvawe ne e vo mo`nost da odgovori anketarot zaka`uva intervju i se obiduva so u{te 2 

javuvawa istoto da go sprovede. 

Istra`uvaweto be{e sprovedeno na 1007 ispitanici od koi (nevejtinguvana baza na 

podatoci) 781 bea etni~ki Makedonci i ostanati, a  226 se etni~ki Albanci, na vozrast 18+. 

 Istra`uvaweto trae{e od 14ti do 18ti Noemvri 2007 godina i be{e sprovedeno od tim od 22 

anketari, od koi 17 Makedonci i 5 Makedonski Albanci.  

Na seminar odr`an na 14ti Noemvri pred po~etokot na istra`uvaweto anketarite pokraj 
drugoto dobija instrukcii: 

 

- da ne gi ~itaat opciite “Ne znae” 

- precizno da ja popolnat demografskata sekcija  

 

Vkupniot broj na odbivawa e 241, a 245 povici zavr{ija bez mo`nost da se ostvari kontakt 
ili da se zavr{i intervjuto so ispitanikot.  

 Podatocite bea obraboteni vo Skopje, od BRIMA. 4 koderi go izvr{ija vnesuvaweto na 
podatocite, instruirani od BRIMA. 

 Za dobivawe na rezultatite bea koristeni specifi~ni metodi od SPSS posebna 

statisti~ka softverska programa, koja ovozmo`i kvalitetno sumirawe i analiza na rezultatite 

so pomo{ na statisti~ki metodi. Adekvatnosta na pozicijata na sekoj odgovor e podredena za sekoe 

pra{awe. 

 

 BRIMA      Skopje, 07.12.2007 
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ANALIZA 
 
 
 

Ispituvawe na javnoto mislewe za rabotata na Crveniot Krst na 
Makedonija 

 
 
Analizata se bazira na osnova na podatoci dobieni so telefonska anketa, 
sprovedena na nacionalno reprezentativen primerok so koj se opfateni 1007 
ispitanici na vozrast 18+. Marginalnata gre{ka iznesuva +/- 3.1%. Anketata e 
sprovedena od 14ti - 18ti Noemvri 2007 . 
 
So cel da se ovozmo`i komparativna analiza na dvata brana od istra`uvaweto 
(Noemvri 2006 i Noemvri 2007 god.) sprovedena e standardna weighting 
(ponderirawe) procedura po 3 kriteriumi: pol, vozrasni grupi i etni~ka 
pripadnost.  
 
 
 
1.  Svesnost za humanitarnite organizacii vo Republika Makedonija 
 
 
1.1   Spontana svesnost za humanitarnite organizacii vo RM 
 
Na nivo na vkupen primerok kaj pove}e od 1/2 od anketiranite (59%) ne postoi 
spontana svesnost za humanitarnite organizacii vo RM (54% vo 2006g.), a 41% od 
ispitanicite spontano spomnale nekoja humanitarna organizacija (vo ponatamo{en 
tekst HO).  
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Tabela 1 
Spontana svesnost za HO vo RM na nivo na cela populacija (18+ god) vo 
R.Makedonija 
(ISPITANICITE IMALE MO@NOST DA NAVEDAT  POVE]E ODGOVORI ) 
 

54.2% 59.1%

19.9% 21.0%

12.6% 9.3%

12.2% 7.1%

5.3% 3.1%

1.7% 2.5%

2.1% 1.7%

2.1% 1.1%

1.6% 1.1%

1.2% 1.0%

1.5% .7%

1.2% .8%

.5% 1.2%

.5% 1.1%

.8% .7%

.7% .7%

1.1% .3%

 1.2%

.8% .4%

.8% .3%

.5% .5%

.9%  

.6% .2%

.6%  

.6%  

 .5%

.5%  

.5%  

 .3%

 .3%

 .3%

 .3%

 .3%

 .3%

 .2%

 .2%

125.0% 117.8%

Ne znam

Crven Krst

El Hilal

Drugo

Klasje na dobrinata

UNICEF

Majka Tereza

Crvena Polumesecina

Megjasi

Organizacii na zeni

UNHCR

Samarijan

USAID

Majka

Hendikep

Karitas

Dare Djambaz

Tose Proesk i

Blagovestie

UNESCO

SOS

Romska humanitarna organizacija

Jeta

Dobro delo - Bamerisia

UNDP

Polio plus

Sonce - Tetovo

Soros

Violeta Tomovska

Zivotna iskra

Boris Trajkovsk i

Ramkovsk i

Most

Esma Redjepova

Nevladini organizacii

Iskra

Koi

humanitarni

organizacii

vo

Makedonija

gi znaete?

Total

Col

Response

%

Vo 2006

Col

Response

%

Vo 2007

Bran

 
 



 
 

6 

Kako i vo istra`uvaweto vo 2006 god. i vo ova istra`uvawe kaj ma`ite postoi 
pogolema spontana svesnost za HO (47% od ispitanicite od ma{ki pol spomnale 
najmalku edna HO, nasproti 35% kaj ispitanicite od `enski pol).  
 
Kaj pomladite ispitanici postoi pogolema svesnost za HO (59% od ispitanicite 
na vozrast 18-24 spomnale najmalku edna HO, nasproti 22% kaj ispitanicite 
postari od 65 godini). 
 
Obrazovanieto e faktor {to vlijae na stepenot na spontana svesnost za HO vo 
RM. 74% od ispitanicite so nivo na obrazovanie do osnovno ne naveduvaat nitu 
edna HO, nasproti 41% so visoko obrazovanie. 
 
Spontanata svesnost za HO vo RM kaj ispitanicite od razli~na etni~kata 
pripadnost e vo sli~ni proporcii (nema statisti~ki zna~ajna razlika). 
 
Najmala spontana svesnost za HO vo RM postoi kaj `eni doma}inki (74% od niv ne 
naveduvaat nitu edna HO) i kaj penzionerite (73%), nasproti 40% od 
studentite/u~enicite (sli~na struktura kako i vo istra`uvaweto vo 2006 god.). 
 
Kaj ispitanicite vo kategorijata Socijalno zagrozeni (so vkupni mese~ni prose~ni 
prihodi do 3000 den.) i kaj kategorijata Podprose~ni (3001- 9000 den) postoi 
najmala spontana svesnost za HO vo RM (71-73% od niv ne naveduvaat nitu edna 
HO ), nasproti kategorijata Bogati  (semejni prihodi nad 27000 den.) kade ovoj 
procent iznesuva 44%..  
 
I vo dvete istra`uvawa (Noemvri 2006- Noemvri 2007) spontanata svesnost za HO 
vo RM vo ruralnata sredina e pomala vo odnos na urbanata. 
 
Sponatana svesnost poregioni se dvi`i vo opseg od 29% vo Povardarski region do 
47% vo Polo{kiot region.  
 
 
Zemaj}i gi za analiza ispitanicite kaj koi postoi spontana svesnost za HO vo 
Republika Makedonija (spomnale barem edna HO) na slednata tabela e daden 
listingot na naj~esto spomnati HO vo RM. (ISPITANICITE IMALE MO@NOST DA 
NAVEDAT  POVE]E ODGOVORI ) 
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Tabela 2 

 Rejtingot na HO pome|u gra|anite koi spontano naveduvaat odredena HO 
 (ISPITANICITE IMALE MO@NOST DA NAVEDAT  POVE]E ODGOVORI ):  

 

43 51

27 23

27 17

12 8

4 6

5 4

5 3

4 3

3 2

3 2

3 2

1 3

1 3

2 2

1 2

2 1

 3

2 1

2 1

1 1

2  

1 1

1  

1  

 1

1  

1  

 1

 1

 1

 1

 1

 1

 1

 1

155 143

Crven Krst

El Hilal

Drugo

Klasje na dobrinata

UNICEF

Majka Tereza

Crvena Polumesecina

Megjasi

Organizacii na zeni

UNHCR

Samarijan

USAID

Majka

Hendikep

Karitas

Dare Djambaz

Tose Proesk i

Blagovestie

UNESCO

SOS

Romska humanitarna organizacija

Jeta

Dobro delo - Bamerisia

UNDP

Polio plus

Sonce - Tetovo

Soros

Violeta Tomovska

Zivotna iskra

Boris Trajkovsk i

Ramkovsk i

Most

Esma Redjepova

Nevladini organizacii

Iskra

Koi

humanitarni

organizacii

vo

Makedonija

gi znaete?

Total

Col  %

Vo 2006

Col  %

Vo 2007

Bran

 
 

NAPOMENA: Vo kategorijata Drugo se opfateni site drugi drugi odgovori koi se 
javuvaat 1-2 pati t.e. so mnogu mala frekvencija. 
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- Naj~esto spomenat e Crveniot  Krst na Makedonija, spontano go naveduvaat 51% 
(43% vo 2006 god., statisti~ki zna~ajna razlika na nivo od 95% sigurnost); 
- Na vtoro mesto e El Hilal, spontano go naveduvaat 23%; 
- Na treto mesto e Klasje na dobrinata, 8% 
- Na ~etvrto mesto e UNICEF, 6% 
- Na petto mesto e Majka Tereza, 4%. 
Site ostanati HO imaat rejting pomal od 4%. 
Indikativna e spontanata svesnost za Crveniot Krst na RM vo odnos na etni~kata 
pripadnost: 

 
12 % od etni~kite Albanci spontano go spomnale CK na RM; 
63 % od  etni~kite Makedonci, i 
68 % od pripadnicite na Drugite etni~ki zaednici (kumulativ od  
           Romi, Turci, Srbi, Vlasi, Bo{waci i dr.)  

 
Vo urbanite sredini postoi pogolema spontana svesnost (57%) za CK na RM vo 
odnos na ruralnite sredini (42%). 
 
  
1.2   Potpomognato (promptno) poznavawe na CKM 
 
Ispitanicite koi spontano ne go spomnale CKM dopolnitelno bea pra{ani “Dali 
ste slu{nale za CK na RM”. 94% od niv odgovorile potvrdno, a 6% odgovorile 
deka  ne slu{nale za CK na RM.  
 
Vkupnata svesnost za CK na RM ja dobivame kako kumulativ od spontanata + 
promptnata (pottiknata) svesnost i taa iznesuva 95% od vkupniot broj na 
ispitanici vo istra`uvaweto. 
 
Tabela 3 
 

% within Nacionalnost

3% 17% 2% 6%

97% 83% 98% 94%

100% 100% 100% 100%

4% 7% 6% 5%

96% 93% 94% 95%

100% 100% 100% 100%

Ne e svesen za CK na RM

Svesen (spontano +

promptno) za CK na RM

Vkupna svesnost

za CK na RM

Total

Ne e svesen za CK na RM

Svesen (spontano +

promptno) za CK na RM

Vkupna svesnost

za CK na RM

Total

Bran

Vo 2006

Vo 2007

Makedonec Albanec Ostanati

Nacionalnost
Total

 
 
Postoi statisti~ki zna~aen porast na vkupnata svesnost za Crveniot Krst na RM 
kaj ispitanicite etni~ki Albanci (od 83% vo 2006, na 93% vo 2007). 
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1.3   Sociodemografski profil na segmentot na javnosta koja ne slu{nala za 
CK na RM 
 

Iako procentot na onie koi {to ne slu{nale za CK na RM e mal (5%) 
analizata na demografskite karakteristiki na ovaa grupa na lu|e e relevanten za 
formirawe celosna slika za faktorite koi ja determiniraat vkupnata svesnost 
na gra|anite za CK na RM. 
 

 
 

Analizata na sociodemografskiot profil na segmentot od javnosta koj nema 
soznanija za CK na RM poka`uva deka toj glavno e lociran vo nekolku socijalni 
segmenti i negovata raspredelenost vo javnosta ima specifi~en socijalen 
profil. Rezultatite poka`uvaat deka: 
 

36% od niv se `eni doma}inki (vo 2006 bile 56%), a okolu 1/3 (30%) se 
pezioneri. 

 
Tri ~etvrtini od niv se so osnovno obrazovanie (vo 2006 bile 90%). 
 
Dominiraat ispitanici od ruralnite sredini. 
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NAPOMENA: Vo sledniot del od analizata pod poimot ispitanici se 
podrazbiraat onie koi {to na bilo koj na~in (spontano ili promptno) go spomnale 
CK na RM i opfa}a 95% od site anketirani. 
 
2.   Mislewe za CK na RM 
 

69% od ispitanicite vo 2007 god. koi go prepoznavaat CK na RM imaat 
pozitivno mislewe za CK na RM, 19% imaat neutralno, a 5% imaat negativno 
mislewe. 

 
Komparativna tabela za istra`uvawata od 2006 i 2007 god. e slednava: 

Tabela 4 

% within Pol

67%

20%

7%

5%

100%

69%

19%

5%

7%

100%

Pozitivno

Neutralno

Negativno

Ne znam

Kakvo e Vaseto mislenje

za Crveniot Krst na

Republika Makedonija?

Total

Pozitivno

Neutralno

Negativno

Ne znam

Kakvo e Vaseto mislenje

za Crveniot Krst na

Republika Makedonija?

Total

Bran

Vo 2006

Vo 2007

Total

 
 

Gledano vo struktura distribucijata na odgovorite vo dvete istra`uvawa e 
simetri~na. 
 
Tabela 5 

% within Nacionalnost

76% 60% 43% 69%

17% 15% 43% 19%

4% 7% 9% 5%

4% 17% 4% 7%

100% 100% 100% 100%

Pozitivno

Neutralno

Negativno

Ne znam

Kakvo e Vaseto mislenje

za Crveniot Krst na

Republika Makedonija?

Total

Bran

Vo 2007

Makedonec Albanec Ostanati

Nacionalnost
Total

 
 

Kriti~ki stav (negativno mislewe) vo odnos na CK na RM imaat 4% od 
etni~kite Makedonci, 7% od etni~kite Albanci i 9% od ispitanicite od drugite 
etni~ki grupi. 

CK na RM ima pozitiven imix kaj dominantniot del od populacijata,vo prosek 
dvajca od trojca anketirani {to go prepoznavaat CK (sli~na proporcija vo 2006 
god.).  
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3.  Prva asocijacija za CK na RM 
 

Op{to zemeno asocijaciite na ispitanicite so CK na RM se mnogu pozitivni. 
Na pra{aweto “Koja e prvata rabota {to vi doa|a na um koga }e slu{nete CK na 
RM” vo najgolem broj slu~ai (34%od ispitanicite) CK na RM go asociraat so pomo{ 
(kako op{t poim). (Vo ovoj bran odgovorite na onie ispitanici koi {to 
specificirale odreden tip na pomo{ se prika`ani vo posebni kategorii, koi ako 
se kumuliraat so kategorijata "pomo{" bi do{le do sevkupna asocijacija na 
kategorijata pomo{ od  42%). Humanosta e zastapena so 17%, a asocijacija so 
krvodaritelstvo iska`ale 13% od ispitanicite . 
 
Tabela 6  (ISPITANICITE IMALE MO@NOST DA NAVEDAT  POVE]E ODGOVORI ) 

% within Pol

33.6%

12.9%

6.9%

2.8%

16.7%

2.5%

2.3%

.3%

.3%

.6%

1.4%

.3%

1.0%

.6%

17.7%

100.0%

Pomos

Krvodaritelstvo

Pomos na siromasni,zagrozeni,bolni,deca,postari

Dobrina, nesto dobro(ubavo), dobrotvorna cel

Humanost

Da podaram nesto, donacija (hrana, obleka)

Negativni asocijacii

Siromastija

Solidarnost

Spasuvanje coveck i zivoti

Pomos pri katastrofi, k rizi, raseleni lica

Zdravje, zdravstvo

Drugo

Nisto

Ne znam

Koja e prvata rabota sto vi

doagja na um koga ke

slusnete Crven Krst na

Republika Makedonija?

Total

Bran

Vo 2007

Total

 
 

 
I pokraj toa {to preovladuvaat pozitivni asocijacii, mora da se spomene 

deka 18% ne znaat so {to bi go povrzale CK na RM. 
 

Naj~esto (50%) od ispitanicite od albanska etni~ka pripadnost ne znaat so 
{to bi go povrzale CK na RM. 
 

45% od doma}inkite odgovorile so “Ne znam ”. 
36% od ispitanicite so osnovno obrazovanie isto taka ne znaat. 
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4.  Osnovni aktivnosti na CK na RM 
 

Od site aktivnosti na CK na RM naj~esto navedena e humanitarnata pomo{ 
(89% od ispitanicite), potoa 71%od niv gi spomnale preventivnite programi za 
ZZ (krvodaritelstvo i prva pomo{), 45% od niv spomnale programi za 
podgotvenost i dejstvuvawe vo slu~aj na katastrofi itn. 
 
Tabela 7  (ISPITANICITE IMALE MO@NOST DA NAVEDAT  POVE]E ODGOVORI ) 

90% 89%

62% 71%

50% 45%

26% 32%

20% 27%

18% 23%

4% 5%

270% 292%

Humanitarna pomos

Prevent.programi za ZZ (krvodar./prva

pomos)

Programi za podgot./dejstv. pri katastrofi

Rabota so mladi

Sirenje na znaenjata za CK i Megj. Hum.

Pravo

Podiganje na svesnosta za licnata

bezbednost

Ne znam

Koi se

osnovnite

aktivnosti

na CK na 

RM?

Total

Col %

Total

Vo 2006

Col %

Total

Vo 2007

Bran

 
 

Op{to zemeno, ispitanicite od albanska etni~ka pripadnost vo pomal 
procent gi poznavaat osnovnite aktivnosti na CK na RM. Imeno, 16% od 
ispitanicite etni~ki Albanci (15% vo 2006 god.) ne prepoznale nitu edna od 
osnovite aktivnosti na CK na RM. 

 
Doma}inkite vo pomal procent gi poznavaat aktivnostite na CK na RM. 
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5.  Na koi lu|e CK na RM najmnogu im pomaga 
 

Spored 2/3 od ispitanicite (63%) socijalnite slu~ai se grupata lu|e na koja 
CK na RM najmnogu im pomaga, 59% gi navele sira~iwata i samohranite majki, 56% 
gi navele begalcite i raselenite lica, 55%`rtvi na prirodni katastrofi, a 57% 
izjavile deka toa se hendikepiranite lica.   
 
Tabela 8  (ISPITANICITE IMALE MO@NOST DA NAVEDAT  POVE]E ODGOVORI ) 

65 63

50 59

46 56

44 57

46 55

39 54

29 46

5 6

6 3

331% 398%

Socijalni slucai

Siracinja i samohrani majk i

Begalci i raseleni lica

Hendikepirani lica

Zrtvi na prirodni katastrofi

Bolni i povredeni

Postari lica

Ne znam

Drugo

Na koi lugje CK

na RM najmnogu

im pomaga?

Total

Col  %

Vo 2006

Col  %

Vo 2007

Bran

 
 

 
Vo prosek vo 2007 god. sekoj ispitanik spomnal okolu 4 (3.98) razli~ni 

odgovori. 
 

Ovde ne poznavaweto na grupite na lu|e na koi CK na RM im pomaga ima 
etni~ki predznak t.e. sekoj ~etvrti ispitanik etni~ki Albanec (24%) odgovoril 
so “Ne znam” nasproti 1% kaj ispitanicite etni~ki Makedonci. 
 
 
 
6. Imixot na  CK na RM formiran vrz osnova na preferencija na atributite 
povrzani so CK na RM 
 

I vo ova istra`uvawe od 2007 god. vo kontekst na pozitivniot imix na CK na 
RM kaj pove}eto od ispitanicite dominira preferencijata na pozitivnite 
atributi povrzani so rabotata na CK na RM. Op{ta konstatacija e zgolemen 
procent na brojot na ispitanici koi gi istaknuvaat pozitivnite atributi za CK na 
RM: 

 
1.  Humanitarnost (od 64% vo 2006 na 81% vo 2007) 
2.  Nezavisen (od 29% vo 2006 na 41% vo 2007) 
3.  ^esen (od 25% vo 2006 na 36% vo 2007) 
4.  Neutralen, nepristrasen (od 15% vo 2006 na 35% vo 2007) 
5.  Efikasen (od 15% vo 2006 na 30% vo 2007) 
6.  Transparenten (od 6% vo 2006 na 18% vo 2007) 
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Grafik 1 
Koi raboti gi povrzuvate (Ve asociraat) so CKM? 

 

2.0

1.5

1.2

6.8

9.6

5.5

10.5

16.5

5.5

16.1

24.6

28.9

64.4

0.1

4.6

5.6

6.0

6.7

7.3

9.5

12.2

17.8

30.1

35.5

36.5

41.5

80.9

15.3

0 20 40 60 80

Niedna od ovie

Religiozen

Bogat

Politicki

Ne znam

Birokratski

Zastaren od socijalisticki tip

Im pomaga na onie so vrski

Transparenten

Efikasen

Neutralen, nepristrasen

Cesen

Nezavisen

Humanitaren

% vo 2007

% vo 2006 

 
 

Isto taka zna~ajno da se spomne e i namaluvaweto na procentot na 
ispitanici ko smetaat deka CK na RM im pomaga na onie so vrski.  
 

Procentot na ispitanici etni~ki Albanci e nekolku pati pomal od 
ispitanicite etni~ki Makedonci vo odnos na atributite: nezavisnosta, ~esnosta i 
neutralnosta. 
 
 
7.  Kolku CK na RM e pristrasen/nepristrasen pri pru`awe pomo{ vo odnos 
na etni~kata pripadnost na korisnikot 
 

Pristrasnosta/nepristrasnosta na CK na RM e ispituvana so 5-to stepena 
merna skala kade {to 1= Potpolno pristrasen, 3= Nitu pristrasen , nitu 
nepristrasen i 5= Potpolno pristrasen. Prose~nata vrednost na odgovorite e 4.12 
{to zna~i deka e nad neutralniot stav i bele`i porast vo odnos na prose~nata 
vrednost od 2006 god. koja iznesuva{e 3.72 (statisti~ki zna~ajna razlika). 
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Tabela 9   
 

Kolku CK na RM e nepristrasen ili pristrasen pri pruzanje

pomos vo odnos na etnicka pripadnost na korisnikot?

3.80

3.19

3.98

3.72

4.33

3.55

3.72

4.12

Nacionalnost

Makedonec

Albanec

Ostanati

Total

Makedonec

Albanec

Ostanati

Total

Bran

Vo 2006

Vo 2007

Prosecna

ocenka

 
 

Vo istra`uvaweto od 2007 god. postoi statisti~ki zna~ajna razlika vo 
porastot na prose~nata ocenka i kaj etni~kite Makedonci i kaj etni~kite Albanci 
vo odnos na 2006 god., a namaluvaweto kaj ostanatite etni~ki grupi ne e 
statisti~ki zna~ajno. 

 
Toa zna~i deka golem del od ispitanicite (63%) CK go ocenile kako 

nepristrasen. Sekoj petti (19%) ocenil deka CK ne e nitu pristrasen, nitu 
nepristrasen, 7% ocenile deka e pristrasen, a 11% ne mo`ele da dadat svoja 
ocenka. 
 
8. Efikasnosta na CK na RM pri upotreba na donaciite za pomo{ na 
najzagrozenite 
 

Okolu 3/4 od ispitanicite  (74%) smetaat deka CK na RM efikasno gi 
upotrebuva donaciite nameneti za pomo{ na najzagrozenite (66% vo 2006 god.). 
 
 
 
9.  Donacii za CK na RM 
 

Na pra{aweto "Dali Vie ili va{eto doma}instvo nekoga{ ste dale nekoja 
donacija za CK na RM" 57% od ispitanicite potvrdno odgovorile.  

Pove}e od polovina (55%) od onie {to nekoga{ donirale ne{to izjavile deka 
toa go napravile bez povod (samo inicijativno), 42% donirale ne{to pri nekakva 
konkretna akcija i 18% pri nekoja kampawa. 

Ispitanicite dopolnitelno gi pra{avme dali donacijata bila vo pari~ni 
sredstva ili drug vid na pomo{, na {to se dobieni slednive odgovori: 
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Tabela 10  (ISPITANICITE IMALE MO@NOST DA NAVEDAT  POVE]E ODGOVORI ) 

90%

25%

116%

Drug vid na pomos

Paricni sredstva

Dali doniravte paricni sredstva ili

drug vid na pomos?

Total

Col %

Vo 2007

Bran

 
 

NAPOMENA: 116%-100%= 16% od ispitanicite spomnale deka donirale i 
pari~na i dryg vid na pomo{. 

 
Ovie ispitanici koi donirale pari~ni sredstva izrazeni vo procenti od 

soodvetvetnite etni~ki grupi se : 
 
17% od etni~kite Makedonci 
4% od etni~kite Albanci  
16% od drugite etni~ki grupi. 
 
Ispitanicite koi ne donirale nekoja donacija za CK na RM dopolnitelno bea 

pra{ani za pri~inite poradi koi ne donirale za CK na RM. Kako i vo prethodnoto 
istra`uvawe od 2006 god. mal e procentot na ispitanicite koi ne veruvaat deka 
nivnite donacii pravilno bi se iskoristile (10% vo 2006god., 7% vo 2007 god.).  

Drugite pri~ini se prika`ani vo slednava tabela: 
 
Tabela 11 

Zosto ne ste dale donacija za CK na RM?

35

24

6

7

6

21

100

Ne sum bil vo sostojba da

podaram nesto

Nikoj na pobaral od mene

Vladata treba da ja pomaga

rabotata na CK

Ne veruvam pravilno bi bilo

iskoristeno

Odbiva da odgovori

Ne znam

Total

%

 
 
Vo istra`uvaweto od 2007 god. ispitanicite dopolnitelno gi pra{avme koi 

spored nivno mislewe bi trebalo da bidat donatori na CK na RM. Ovozmo`eno e 
spontano da navedat pove}e mo`ni donatori.  
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Tabela 12  (ISPITANICITE IMALE MO@NOST DA NAVEDAT  POVE]E ODGOVORI ) 
 

42.3

40.3

33.1

18.8

12.8

8.1

7.1

6.5

6.0

3.2

2.9

2.0

1.3

1.0

.9

.6

.2

187.1%

Bogati gragjani, tie sto imaat

Vladata, drzavata

Site

Firmi

Ne znam

Bogati (po uspesni, stabilni) firmi

Organizacii

Biznismenite

Stransk i investicii

Humani gragjani

Partii, pratenici

Drugo

Poznati licnosti

Humanitarni koncerti

Evropska Unija

Lokalna vlast, opstini

Zdravstvoto

Koi bi trebalo da

bidat donatori na

CK na RM?

Total

Col %

 
 

 
Bi gi istaknale slednive odgovori: 

42% od ispitanicite spomnale deka bogatite gra|ani bi trebalo da bidat 
donatori na CK na RM 
40% smetaat deka toa bi trebalo da bide Vladata (Dr`avata) 
33% smetaat deka toa bi trebalo da se site gra|ani na R.Makedonija.  

 
 

10.  Va`nost za sproveduvawe na odredni tipovi pomo{ od strana na CK na 
RM 
 
So analiza na odgovorite “Mnogu va`no” se doa|a do slednata lista na prioriteti 
pri sproveduvaweto na pomo{ od strana CK: 
 

- na prvo mesto se motivacijata na krvodariteli so 63% (65% vo 2006god.) i  
pomo{ pri elementarnite nepogodi so 63% (61% vo 2006god.); 

- na treto mesto e doma{na nega na postari lica so 52%(51% vo 2006god.); 
- na ~etvrto mesto e barawe na is~eznati lica so 50% (46% vo 2006god.); 
- petta po va`nost (46%) e prevencijata vo zdravstvenata za{tita; (43% vo 

2006god.) 
- {esta e obuka za prva pomo{ so 45% (38% vo 2006god.); 
- na sedmo mesto e po va`nost e {irewe na me|unarodnoto humanitarno pravo 

so 40% (25% vo 2006 god) 
Niskite procenti na odgovorite “Ne znam” potvrduvaat visok stepen na 

svesnost na ispitanicite za nivnite prioriteti za odredeni tipovi na pomo{ 
pru`eni od strana na CK na RM.  
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11.  Kolku od anketitranite primile pomo{ od CK i nivna ocenka za pomo{ta 

Okolu 8% od ispitanicite izjavile deka nekoga{ primile pomo{ vo nivnoto 
doma}instvo od CK na RM. 

Nevraboteni, ste~ajcite, lu|eto proglaseni za tehnolo{ki vi{ok i 
penzionerite vo povisok procent nekoga{ primile pomo{ od CK vo odnos na 
drugite. 

15% od doma}instvata koi pripa|aat na kategorijata socijalno zagrozeni 
(semejni mese~ni prihodi do 3000 den.) izjavile deka nekoga{ primile pomo{ od 
CK na RM. Drugite socijalni grupi primile pomo{ od CK na RM vo oseg od 6%-9%. 
(Pri analiza na ova pra{awe mora da se zeme vo predvid deka pra{aweto glasi 
“Dali Vie ili ~len od va{eto doma}instvo  NEKOGA[ primil pomo{ od CK na 
RM”, a istovremeno i deka socioekonomskata polo`ba na ispitanicite e 
promenliva kategorija.) 

Ocenuvaweto na pomo{ta od strana na onie ispitanicite {to primile pomo{ 
vo doma}instvoto od CK e na 5to stepena skala kade {to 1= Slab, 3 = Dobar i 5 = 
Odli~en. Prose~nata vrednost na odgovorite e 3.90 (3.73 vo 2006 god.) {to 
uka`uva na visoka ocenka za kvalitetot na primenata pomo{ od strana na 
primatelite na taa pomo{. 
 
12.  Podgotvenost na gra|anite na R.Makedonija za vklu~uvawe vo 
aktivnostite na CK 
 

Spremnosta za vklu~uvawe vo aktivnostite na CK na RM kako ~len ili 
volonter e re~isi nepromeneta vo odnos na istra`uvaweto od minatata (2006) 
godina.  

- Kako ~lenovi na CK bi sakale da se vklu~at 12% 
- Kako volonteri 21% 
- Ne sakaat da se vklu~at 26% 
- Ne razmisluvale za toa 29% 
- Ne znaat (neodu~ni) 12% 
Postoi razlika vo odnos na polot na ispitanicite koi {to sakaat da se 

vklu~at vo aktivnostite na CK t.e. i vo dvata na~ini na vklu~uvawe (~lenovi ili 
volonteri) dominiraat ispitanici od ma{ki pol- okolu 60% od ma`ite i 40% 
procenti od `enite bi stanale ~lenovi ili volonteri na CK.  

Re~isi polovina od penzionerite (46%) ne se podgotveni da se vklu~at vo 
aktivnostite na CK bilo kako ~lenovi ili volonteri.    

Sporeduvaj}i gi dvete istra`uvawa (2006 i 2007 god.) ne se zabele`uvaat 
bitni razliki vo podgotvenosta na ispitanicite od razli~ni etni~ki grupi za 
vklu~uvawe vo aktivnostite na CK na RM kako volonteri ili ~lenovi. 37% od 
ispitanicite od makedonska etni~ka pripadnost se izjasnile deka bi se vklu~ile 
(kumulativ od dvete kategorii), no kaj niv e najvisok i procentot na oni koi 
decidno se izjasnile deka ne sakaat da se vklu~at (31% od niv).  

Za razlika od niv, 23% od ispitanicite od albanska etni~ka pripadnost bi 
se vklu~ile (kumulativ od dvete kategorii). Samo 9% od niv decicno se izjasnile 
deka ne sakaat da se vklu~at, a 68% od niv nikoga{ ne razmisluvale za toa ili ne 
znaat.  
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Dopolnitelno ispitanicite koi odgovorile deka kaj niv postoi podgotvenost 
za vklu~uvawe vo aktivnostite na CK na RM kako volonteri postaveno im e 
pra{aweto: Dali dosega nekoga{ ste se vklu~ile vo aktivnostite na CK na RM 
kako volonter? 
Re~isi edna tretina (30%) od niv izjavile deka ve}e bile volonteri. 
Ostanatite 70% {to se podgotveni no dosega  ne se vklu~ile gi pra{avme za 
pri~inite. Dobieni se slednite odgovori: 
 
Tabela 13 

% within Pol

14

11

28

15

10

8

14

100%

Zaradi obvrsk ite

Ne bil vo situacija da se vkluci

Nema vreme

Ne pottiknat od nikoj

Neinformiranost

Drugo

Ne znam

Zosto se uste ne ste

se vklucite kako

volonter na

aktivnostite na

Crveniot Krst?

Total

Bran

Vo 2007

%

 
 
 
 
13.  Percepcija na ispitanicite za prisutnosta na CK na RM vo poslednite 3 
meseci 

 
 
27% od ispitanicite vo ova istra`uvawe izjavile deka videle/slu{nale 

ne{to vo vrska so aktivnostite na CK na RM vo poslednite 3 meseci (20% vo 2006 
god.). Ovaa razlika e statisti~ki zna~ajna.  

 
Postoi zna~itelen porast vo percepcijata za aktivnostite na CK na RM kaj 

ispitanicite etni~ki Albanci (21% vo 2007 god. nasproti 3% vo 2006 godina). 
  
Ispitanicite koi {to odgovorile deka videle/slu{nale ne{to za 

aktivnostite na CK vo poslednite 3 meseci dopolnitelno gi pra{avme za 
izvorite na nivnata informiranost. Odogovorite se prika`ani na slednata 
tabela : 
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Tabela 14  (ISPITANICITE IMALE MO@NOST DA NAVEDAT  POVE]E ODGOVORI ) 
 

71 71

18 21

15 23

14 13

7 13

6 2

1 4

2 2

 3

135% 152%

Na TV

Terensk i ak tivnosti

Vo dnevniot pecat

Na radio

Slusnal od rodnini ili prijateli

Ne znam

Pamfleti ili brosuri

Magazini

Svetleck i rek lami, bilbordi

Kade ste

videle/slusnale za

aktiv. na CK?

Total

Col  %

Vo 2006

Col  %

Vo 2007

Bran

 
 

NAPOMENA: Tabelata ja poka`uva strukturnata raspredelba na odgovorite vo 
dvata brana. Bidej}i postoi detektiran porast od 7% vo sevkupnata percepcija na 
aktivnostite na CK na RM sporedeno so istra`uvaweto od 2006 god. dokolku 
istata ja pretstavime vo odnos na vkupniot broj na ispitanici vo celiot primerok 
(1007) doa|ame do slednata tabela: 
 
 

Tabela 15  (ISPITANICITE IMALE MO@NOST DA NAVEDAT  POVE]E ODGOVORI ) 

81 74

13 18

3 5

3 6

3 3

1 3

1 1

0 1

0 1

 1

106.5% 113.3%

Ne e prasan

Na TV

Terensk i ak tivnosti

Vo dnevniot pecat

Na radio

Slusnal od rodnini ili prijateli

Ne znam

Pamfleti ili brosuri

Magazini

Svetleck i rek lami, bilbordi

Kade ste

videle/slusnale za

aktiv. na CK?

Total

Col %

Vo 2006

Col %

Vo 2007

Bran

 
 

 
Na ovoj na~in detektirame deka ima porast vo percepcijata za aktivnostite 

na CK na RM na TV kako izvor na informacii od 13% vo 2006 na 18% vo 2007 god. 
(statisti~ki zna~ajna razlika), dnevniot pe~at i terenskite aktivnosti na CK. 
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REZIME: 
 

Analizata na dobienite rezultati poka`uva dominacija na pozitivnite 
stavovi na gra|anite vo Republika Makedonija vo odnos na Crveniot Krst na 
Republika Makedonija (kako i vo istra`uvaweto od 2006 god.). 

 Zna~ajno da se spomne e deka dobrata slika (pozitiven imix) na CK na RM, 
koja {to gra|anite ve}e ja imale vo 2006 god.,  e zna~itelno podobrena.  

Op{ta konstatacija e zgolemuvawe na brojot na gra|ani koi gi istaknuvaat 
pozitivnite atributi za CK na RM: 

 
1.  Humanitarnost  
2.  Nezavisnosta  
3.  ^esnosta  
4.  Neutralnosta,nepristrasnosta  
5.  Efikasnosta  
6.  Transparentnosta  

 
 
Zna~ajno e da se spomne zgolemuvaweto na informiranosta na gra|anite na 

R.Makedonija za aktivnostite na CK, koe {to mo`e da bide eden od bitnite 
faktori koi {to u~estvuvaat vo gradeweto na pozitivniot imix.  
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TABELAREN IZVE[TAJ OD TELEFONSKATA ANKETA 
 
FREKVENCII NA ODGOVORI 
 
 

Frequencies Ck1107_tel.  
 
 

 

M4  Datum 
 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1411 165 16.4 16.4 16.4 

1511 236 23.4 23.4 39.8 

1611 287 28.5 28.5 68.3 

1711 189 18.7 18.7 87.0 

1811 131 13.0 13.0 100.0 

Total 1007 100.0 100.0  

 
 

M5  Broj na opstina 
 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 0  Skopje-grad 204 20.3 20.3 20.3 

2  Butel 9 .9 .9 21.2 

3  Gazi Baba 15 1.5 1.5 22.7 

4  Gjorche Petrov 9 .9 .9 23.5 

6  Kisela Voda 4 .4 .4 24.0 

7  Saraj 18 1.8 1.8 25.8 

11  Arachinovo 5 .5 .5 26.3 

12  Zelenikovo 2 .2 .2 26.5 

13  Ilinden 18 1.7 1.7 28.2 

14  Petrovec 5 .5 .5 28.7 

15  Sopishte 2 .2 .2 28.9 

16  Studenichani 9 .9 .9 29.7 

17  Chucher Sandevo 3 .3 .3 30.1 

18  Bitola 48 4.8 4.8 34.9 

19  Demir Hisar 5 .5 .5 35.4 

20  Mogila 3 .3 .3 35.6 

21  Novaci 2 .2 .2 35.8 

22  Prilep 37 3.6 3.6 39.4 

23  Dolneni 4 .4 .4 39.9 

24  Krivogashtani 2 .2 .2 40.1 

25  Krushevo 3 .3 .3 40.4 

26  Ohrid 26 2.6 2.6 43.0 

27  Debarca 3 .3 .3 43.3 

28  Resen 8 .8 .8 44.1 

29  Struga 31 3.1 3.1 47.1 

31  Debar 9 .9 .9 48.0 

32  Centar Zhupa 7 .7 .7 48.7 
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33  Kichevo 12 1.2 1.2 49.9 

34  Drugovo 3 .3 .3 50.2 

35  Oslomej 6 .6 .6 50.8 

37  Zajas 5 .5 .5 51.3 

38  Makedonski Brod 3 .3 .3 51.6 

39  Plasnica 4 .4 .4 52.0 

40  Tetovo 41 4.1 4.1 56.1 

41  Bogovinje 15 1.5 1.5 57.6 

42  Brvenica 7 .7 .7 58.2 

43  Jegunovce 6 .5 .5 58.8 

44  Zhelino 11 1.1 1.1 59.9 

45  Tearce 10 1.0 1.0 60.9 

46  Gostivar 36 3.6 3.6 64.4 

47  Vrapchishte 12 1.2 1.2 65.6 

48  Mavrovo i Rostusha 8 .8 .8 66.4 

49  Veles 24 2.4 2.4 68.8 

50  Gradsko 2 .2 .2 69.0 

51  Chashka 2 .2 .2 69.2 

52  Kavadarci 18 1.8 1.8 71.0 

53  Rosoman 1 .1 .1 71.1 

54  Negotino 9 .9 .9 72.1 

55  Demir Kapija 2 .2 .2 72.3 

56  Valandovo 6 .6 .6 72.8 

57  Gevgelija 11 1.1 1.1 73.9 

58  Bogdanci 5 .5 .5 74.5 

59  Dojran 1 .1 .1 74.6 

60  Kumanovo 72 7.2 7.2 81.8 

61  Staro Nagorichane 6 .6 .6 82.3 

63  Kratovo 6 .5 .5 82.9 

64  Kriva Palanka 10 1.0 1.0 83.9 

65  Rankovce 2 .2 .2 84.0 

66  Shtip 24 2.4 2.4 86.5 

67  Karbinci 2 .2 .2 86.6 

68  Probishtip 8 .8 .8 87.4 

69  Radovish 12 1.2 1.2 88.6 

70  Konche 2 .2 .2 88.8 

71  Berovo 7 .7 .7 89.5 

72  Pehchevo 2 .2 .2 89.7 

73  Vinica 10 1.0 1.0 90.7 

74  Delchevo 8 .8 .8 91.5 

75  Makedonska 
Kamenica 2 .2 .2 91.8 

76  Kocani 21 2.1 2.1 93.8 

77  Cheshinovo 4 .4 .4 94.2 

78  Zrnovci 2 .2 .2 94.4 

79  Sveti Nikole 11 1.1 1.1 95.5 

81  Strumica 27 2.6 2.6 98.1 

82  Bosilovo 7 .7 .7 98.8 
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83  Vasilevo 7 .7 .7 99.5 

84  Novo Selo 5 .5 .5 100.0 

Total 1007 100.0 100.0  

 
 

M6  Region 
 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Skopski 303 30.1 30.1 30.1 

2  Pelagoniski 104 10.4 10.4 40.4 

3  Ohridski 117 11.6 11.6 52.0 

4  Poloski 145 14.4 14.4 66.4 

5  Povardarski 83 8.2 8.2 74.6 

6  Kumanovski 95 9.4 9.4 84.0 

7  Bregalnicki 161 16.0 16.0 100.0 

Total 1007 100.0 100.0  

 
 

Q1  Koi humanarni organizacii vo Makedonija gi znaete? 

 

 Cases 

Col 
Response 

% 

Koi 
humanitarni 
organizacii vo 
Makedonija gi 
znaete? 

1  Crven Krst 212 51.4% 

4  El Hilal 94 22.8% 

98  Drugo 72 17.4% 

9  Klasje na dobrinata 32 7.6% 

25  UNICEF 25 6.1% 

13  Majka Tereza 17 4.2% 

26  USAID 12 3.0% 

22  Tose Proeski 12 2.9% 

12  Majka 11 2.6% 

14  Megjasi 11 2.6% 

2  Crvena Polumesecina 11 2.6% 

18  Organizacii na zeni 10 2.5% 

21  Samarijan 8 1.9% 

10  Karitas 7 1.8% 

7  Hendikep 7 1.7% 

24  UNHCR 7 1.6% 

28  SOS 5 1.2% 

19  Polio plus 5 1.1% 

3  Blagovestie 4 1.0% 

27  Violeta Tomovska 3 .8% 

11  Zivotna iskra 3 .8% 

23  UNESCO 3 .7% 

29  Dare Djambaz 3 .7% 

6  Boris Trajkovski 3 .7% 

20  Ramkovski 3 .7% 

16  Most 3 .7% 
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5  Esma Redjepova 3 .6% 

17  Nevladini organizacii 2 .6% 

8  Iskra 2 .6% 

30  Jeta 2 .5% 

Total 412 143.5% 

 
 

VK_SVESN  Vkupna svesnost za CK na RM 
 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 0  Ne e svesen za CK na 
RM 47 4.7 4.7 4.7 

1  Svesen (spontano + 
promptno) za CK na RM 960 95.3 95.3 100.0 

Total 1007 100.0 100.0  

 
 

Q3  Kakvo e Vaseto mislenje za Crveniot Krst na Republika Makedonija? 
 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Pozitivno 666 66.1 69.4 69.4 

2  Neutralno 182 18.1 19.0 88.3 

3  Negativno 48 4.8 5.0 93.3 

9  Ne znam 64 6.4 6.7 100.0 

Total 960 95.3 100.0  

Missing System 47 4.7   

Total 1007 100.0   

 
 

Q4  Koja e prvata rabota sto vi doagja na um koga ke slusnete Crven Krst na Republika Makedonija? 
 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Pomos 322 31.9 33.5 33.5 

2  Krvodaritelstvo 123 12.3 12.9 46.3 

3  Pomos na 
siromasni,zagrozeni,bolni,
deca,postari 

66 6.6 6.9 53.2 

4  Dobrina, nesto 
dobro(ubavo), dobrotvorna 
cel 

26 2.6 2.7 56.0 

5  Humanost 161 16.0 16.7 72.7 

6  Da podaram nesto, 
donacija (hrana, obleka) 25 2.4 2.6 75.3 

7  Negativni asocijacii 23 2.3 2.4 77.6 

8  Siromastija 3 .3 .3 77.9 

9  Solidarnost 3 .3 .3 78.3 

10  Spasuvanje covecki 
zivoti 6 .6 .7 78.9 
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11  Pomos pri katastrofi, 
krizi, raseleni lica 13 1.3 1.3 80.3 

12  Zdravje, zdravstvo 3 .3 .3 80.6 

96  Drugo 11 1.1 1.1 81.7 

97  Nisto 6 .6 .6 82.3 

999  Ne znam 170 16.9 17.7 100.0 

Total 960 95.3 100.0  

Missing System 47 4.7   

Total 1007 100.0   

 
 

Q5  Spored Vase mislenje Koi se osnovnite aktivnosti na CK na RM? 

 
 

 Cases 

Col 
Response 

% 

Koi se 
osnovnite 
aktivnosti na 
CK na  RM? 

1  Humanitarna pomos 854 89.0% 

2  Prevent.programi za ZZ 
(krvodar./prva pomos) 681 70.9% 

6  Programi za 
podgot./dejstv. pri katastrofi 436 45.4% 

5  Rabota so mladi 304 31.7% 

4  Sirenje na znaenjata za 
CK i Megj. Hum. Pravo 258 26.8% 

3  Podiganje na svesnosta 
za licnata bezbednost 225 23.4% 

9  Ne znam 50 5.2% 

Total 960 292.4% 

 
 
 

Q6  Spored Vase mislenje na koi lugje CK na RM najmnogu im pomaga? 

 

 Cases 

Col 
Response 

% 

Na koi lugje CK 
na RM 
najmnogu im 
pomaga? 

1  Socijalni slucai 603 62.8% 

5  Siracinja i samohrani 
majki 563 58.7% 

6  Hendikepirani lica 544 56.7% 

3  Begalci i raseleni lica 539 56.1% 

7  Zrtvi na prirodni 
katastrofi 524 54.6% 

2  Bolni i povredeni 520 54.1% 

4  Postari lica 440 45.8% 

9  Ne znam 58 6.1% 

8  Drugo 31 3.2% 

Total 960 398.2% 
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Q7  Koi od dolunavedenite raboti gi povrzuvate (Ve asociraat) so CK na RM? 

 

 
 Cases 

Col 
Response 

% 

Koi raboti gi 
povrzuvate 
(asocirate) so 
CK na RM 

3  Humanitaren 776 80.9% 

1  Nezavisen 399 41.5% 

6  Cesen 351 36.5% 

7  Neutralen, 
nepristrasen 340 35.5% 

5  Efikasen 289 30.1% 

12  Transparenten 171 17.8% 

11  Im pomaga na 
onie so vrski 117 12.2% 

9  Zastaren od 
socijalisticki tip 91 9.5% 

10  Birokratski 70 7.3% 

99  Ne znam 64 6.7% 

2  Politicki 57 6.0% 

8  Bogat 54 5.6% 

4  Religiozen 44 4.6% 

13  Niedna od ovie 1 .1% 

Total 960 294.1% 

 
 

Q8  Kolku CK na RM e nepristrasen ili pristrasen pri pruzanje pomos vo odnos na etnicka pripadnost na 
korisnikot? 

 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Potpolno pristrasen 27 2.7 2.8 2.8 

2  2 35 3.5 3.7 6.5 

3  3 178 17.7 18.5 25.0 

4  4 174 17.3 18.1 43.1 

5  Potpolno nepristrasen 433 43.0 45.1 88.3 

9  Ne znam 113 11.2 11.7 100.0 

Total 960 95.3 100.0  

Missing System 47 4.7   

Total 1007 100.0   

 
Q9  Kolku efikasno CK na RM gi upotrebuva donaciite nameneti za pomos na najzagrozenite? 

 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Mnogu efikasno 219 21.8 22.8 22.8 

2  Delumno efikasno 485 48.2 50.5 73.4 

3  Delumno neefikasno 87 8.6 9.0 82.4 

4  Potpolno neefikasno 24 2.4 2.5 84.9 

9  Ne znam 145 14.4 15.1 100.0 

Total 960 95.3 100.0  

Missing System 47 4.7   
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Total 1007 100.0   

 
 

Q10  Dali Vie ili vaseto domakinstvo nekogas ste dale nekoja donacija za CK na RM? 
 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Da 550 54.7 57.3 57.3 

2  Ne 410 40.7 42.7 100.0 

Total 960 95.3 100.0  

Missing System 47 4.7   

Total 1007 100.0   

 
 

Q10a  Za koj povod ja dadovte donacijata? 

 

 Cases 

Col 
Response 

% 

Za koj povod 
dadovte 
donacija 

3  Bez povod 302 54.9% 

2  Akcija 230 41.7% 

1  Kampanja 98 17.7% 

9  Ne znam 16 2.9% 

Total 550 117.3% 

 
 

Q10b  Dali donacijata bese vo paricni sredstva ili drug vid na pomos? 

 

 Cases 

Col 
Response 

% 

Dali doniravte paricni 
sredstva ili drug vid 
na pomos? 

2  Drug vid na pomos 497 90.2% 

1  Paricni sredstva 140 25.3% 

Total 550 115.6% 

 
 

Q11  Zosto ne ste dale donacija za CK na RM? 
 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Ne sum bil vo sostojba 
da podaram nesto 143 14.2 34.8 34.8 

2  Nikoj na pobaral od 
mene 98 9.8 24.0 58.8 

3  Vladata treba da ja 
pomaga rabotata na CK 25 2.5 6.1 64.9 

4  Ne veruvam pravilno bi 
bilo iskoristeno 31 3.0 7.5 72.4 

8  Odbiva da odgovori 26 2.6 6.3 78.7 

9  Ne znam 88 8.7 21.3 100.0 

Total 411 40.8 100.0  

Missing System 596 59.2   
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Total 1007 100.0   

 
Q12_1  Kolku e vazno CK na RM da gi sprovede slednite tipovi na pomos: Domasna nega na postari lica? 

 
 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Mnogu vazno 496 51.6 51.6 51.6 

2  Vazno 387 40.3 40.3 91.9 

3  Nevazno 26 2.7 2.7 94.7 

4  Krajno nevazno 4 .4 .4 95.1 

9  Ne znam 47 4.9 4.9 100.0 

Total 960 100.0 100.0  

 
 
 

Q12_3  Kolku e vazno CK na RM da gi sprovede slednite tipovi na pomos: Obuka za prva pomos? 
 
 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Mnogu vazno 428 44.6 44.6 44.6 

2  Vazno 448 46.7 46.7 91.3 

3  Nevazno 15 1.6 1.6 92.9 

4  Krajno nevazno 2 .2 .2 93.0 

9  Ne znam 67 7.0 7.0 100.0 

Total 960 100.0 100.0  

 
 
 

Q12_4  Kolku e vazno CK na RM da gi sprovede slednite tipovi na pomos: Pomos pri elementarni nepogodi? 
 
 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Mnogu vazno 602 62.7 62.7 62.7 

2  Vazno 312 32.4 32.4 95.1 

3  Nevazno 5 .5 .5 95.7 

9  Ne znam 42 4.3 4.3 100.0 

Total 960 100.0 100.0  

 
 

Q12_5  Kolku e vazno CK na RM da gi sprovede slednite tipovi na pomos: Baranje na isceznati lica? 
 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Mnogu vazno 482 50.2 50.2 50.2 

2  Vazno 316 32.9 32.9 83.2 

3  Nevazno 87 9.1 9.1 92.2 

4  Krajno nevazno 14 1.5 1.5 93.7 

9  Ne znam 60 6.3 6.3 100.0 

Total 960 100.0 100.0  
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Q12_7  Kolku e vazno CK na RM da gi sprovede slednite tipovi na pomos: Sirenje na Megunarodnoto 
humanitarno pravo? 

 
 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Mnogu vazno 384 40.0 40.0 40.0 

2  Vazno 452 47.0 47.0 87.0 

3  Nevazno 26 2.7 2.7 89.8 

4  Krajno nevazno 3 .3 .3 90.1 

9  Ne znam 95 9.9 9.9 100.0 

Total 960 100.0 100.0  

 
 
 

Q12_8  Kolku e vazno CK na RM da gi sprovede slednite tipovi na pomos: Prevencija vo zdravstvena zastita? 
 
 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Mnogu vazno 441 45.9 45.9 45.9 

2  Vazno 432 45.0 45.0 90.9 

3  Nevazno 26 2.7 2.7 93.5 

4  Krajno nevazno 1 .1 .1 93.7 

9  Ne znam 61 6.3 6.3 100.0 

Total 960 100.0 100.0  

 
 
 

Q12_10  Kolku e vazno CK na RM da gi sprovede slednite tipovi na pomos: Motivacija na krvodariteli? 
 
 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Mnogu vazno 607 63.2 63.2 63.2 

2  Vazno 298 31.1 31.1 94.3 

3  Nevazno 10 1.1 1.1 95.3 

9  Ne znam 45 4.7 4.7 100.0 

Total 960 100.0 100.0  

 
 

Q13  Dali Vie ili nekoj clen od vaseto domakinstvo nekogas primil pomos od CK na RM? 
 
 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Da 73 7.2 7.6 7.6 

2  Ne 877 87.1 91.3 98.9 

8  Odbiva da odgovori 10 1.0 1.1 100.0 

Total 960 95.3 100.0  

Missing System 47 4.7   
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Total 1007 100.0   

 
 

Q14  Kako bi go ocenile kvalitetot na pomosta sto ja primivte od CK na skala od 1-5? 
 
 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Slab 6 .6 8.1 8.1 

2  2 2 .2 2.1 10.2 

3  3 16 1.6 21.5 31.7 

4  4 17 1.7 23.9 55.6 

5  Odlicen 30 2.9 40.5 96.1 

9  Ne znam 3 .3 3.9 100.0 

Total 73 7.2 100.0  

Missing System 934 92.8   

Total 1007 100.0   

 
 

Q15  Dali bi sakale da se vklucite vo aktivnosti na CK na RM kako clen ili volonter ili ne sakate da se vklucite? 
 
 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Kako clen 118 11.7 12.3 12.3 

2  Kako volonter 202 20.0 21.0 33.3 

3  Ne sakam da se 
vklucam 248 24.6 25.8 59.1 

4  Ne sum 
razmisluval(a) za toa 278 27.6 29.0 88.1 

9  Ne znam 115 11.4 11.9 100.0 

Total 960 95.3 100.0  

Missing System 47 4.7   

Total 1007 100.0   

 
 
 

Q15A  Dali dosega nekogas ste se vklucile vo nekoi aktivnosti na Crveniot Krst na RM kako volonter? 
 
 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Da 61 30.3 30.3 30.3 

2  Ne 141 69.7 69.7 100.0 

Total 202 100.0 100.0  
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Q15B  Zosto se uste ne ste se vklucite kako volonter na aktivnostite na Crveniot Krst? 
 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Zaradi obvrskite 20 13.9 13.9 13.9 

2  Ne bil vo situacija da 
se vkluci 16 11.2 11.2 25.1 

3  Nema vreme 39 28.0 28.0 53.1 

4  Nezainteresiran 2 1.3 1.3 54.4 

5  Ne pottiknat od nikoj 22 15.4 15.4 69.7 

6  Neinformiranost 13 9.4 9.4 79.2 

98  Drugo 11 7.7 7.7 86.9 

99  Ne znam 18 13.1 13.1 100.0 

Total 141 100.0 100.0  

 
 

Q17  Dali vo poslednite 3 meseci ste slusnale,videle nesto vo vrska so aktivnostite na CK na RM? 
 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Da 259 25.7 27.0 27.0 

2  Ne 701 69.6 73.0 100.0 

Total 960 95.3 100.0  

Missing System 47 4.7   

Total 1007 100.0   

 
 

Q18  Kade ste videle/slusnale za aktivnostite na CK na RM? 

 

 Cases 

Col 
Response 

% 

Kade ste 
videle/slusnale 
za aktiv. na CK? 

1  Na TV 183 70.6% 

3  Vo dnevniot pecat 58 22.5% 

7  Terenski aktivnosti 55 21.3% 

6  Slusnal od rodnini ili 
prijateli 34 13.3% 

2  Na radio 33 12.7% 

5  Pamfleti ili brosuri 9 3.5% 

8  Svetlecki reklami, 
bilbordi 8 3.3% 

9  Ne znam 6 2.3% 

4  Magazini 6 2.3% 

Total 259 151.8% 
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D1  Pol 

 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Maz 505 50.2 50.2 50.2 

2  Zena 502 49.8 49.8 100.0 

Total 1007 100.0 100.0  

 
 

D2B  Vozrasni grupi 
 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  18-24 152 15.1 15.1 15.1 

2  25-34 205 20.4 20.4 35.5 

3  35-44 199 19.7 19.7 55.2 

4  45-54 182 18.1 18.1 73.3 

5  55-64 159 15.8 15.8 89.1 

6  65+ 110 10.9 10.9 100.0 

Total 1007 100.0 100.0  

 
 

D3  Obrazovanie 
 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Osnovno 292 29.0 29.0 29.0 

2  Sredno 533 52.9 52.9 82.0 

3  Visoko 182 18.0 18.0 100.0 

Total 1007 100.0 100.0  

 
 

D4  Nacionalnost 
 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Makedonec 680 67.5 67.5 67.5 

2  Albanec 224 22.2 22.2 89.8 

3  Turcin 14 1.4 1.4 91.2 

4  Rom 20 2.0 2.0 93.2 

5  Srbin 39 3.9 3.9 97.1 

6  Bosnjak 5 .5 .5 97.6 

7  Vlav 10 1.0 1.0 98.6 

8  Drugo 14 1.4 1.4 100.0 

Total 1007 100.0 100.0  
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D4B  Nacionalnost 

 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Makedonec 680 67.5 67.5 67.5 

2  Albanec 224 22.2 22.2 89.8 

3  Ostanati 103 10.2 10.2 100.0 

Total 1007 100.0 100.0  

 
 
 
 
 

D5  Kolku clenovi broi vaseto domakinstvo vklucuvajki ve i Vas? 
 
 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1 52 5.1 5.1 5.1 

2 151 15.0 15.0 20.1 

3 172 17.1 17.1 37.2 

4 316 31.3 31.3 68.5 

5 162 16.1 16.1 84.6 

6 91 9.0 9.0 93.7 

7 39 3.9 3.9 97.5 

8 9 .8 .8 98.4 

9 5 .5 .5 98.9 

10 7 .6 .6 99.5 

14 2 .2 .2 99.7 

15 2 .2 .2 99.9 

17 1 .1 .1 100.0 

Total 1007 100.0 100.0  

 
 
 

D6  _Raboten status' 
 
 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Vraboten 391 38.8 38.8 38.8 

2  Nevraboten, stecaec, 
tehnoloski visok 246 24.4 24.4 63.2 

3  Penzioner 157 15.6 15.6 78.8 

4  Domakinka 128 12.7 12.7 91.5 

5  Student/ucenik 83 8.3 8.3 99.8 

6  Drugo 2 .2 .2 100.0 

Total 1007 100.0 100.0  
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D7  Dali Vie ili clen na vaseto domakinstvo prima(l) socijalna pomos? 

 
 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Da, sega primame 58 5.8 5.8 5.8 

2  Ne, no primavme 
porano 93 9.2 9.2 15.0 

3  Ne, nikogas ne sme 
primale 834 82.8 82.8 97.8 

8  Domakinka 12 1.2 1.2 99.0 

9  Ne znam 10 1.0 1.0 100.0 

Total 1007 100.0 100.0  

 
 

D8  Otprilika, kolkavi se vasite semejni prosecni mesecni prihodi? 
 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  0 - 3,000 den 58 5.7 5.7 5.7 

2  3,001 - 6,000 den 105 10.4 10.4 16.2 

3  6,001 - 9,000 den 98 9.7 9.7 25.9 

4  9,001 - 12,000 den 136 13.5 13.5 39.4 

5  12,001 - 15,000 den 110 11.0 11.0 50.4 

6  15,001 - 18,000 den 80 7.9 7.9 58.3 

7  18,001 - 21,000 den 79 7.8 7.8 66.1 

8  21,001 - 24,000 den 33 3.2 3.2 69.4 

9  24,001 - 27,000 den 27 2.7 2.7 72.1 

10  27,001 - 30,000 den 35 3.4 3.4 75.5 

11  30,001 - 45,000 den 34 3.4 3.4 78.9 

12  45,001 + den 15 1.5 1.5 80.4 

13  Odbiva da odgovori 134 13.3 13.3 93.7 

14  Ne znae 64 6.3 6.3 100.0 

Total 1007 100.0 100.0  

 
 

D8B  Otprilika, kolkavi se vasite semejni prosecni mesecni prihodi? 
 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Socijalno zagrozeni 
(do 3000 den) 58 5.7 5.7 5.7 

2  Podprosecni (3001 - 
9000 den) 203 20.1 20.1 25.9 

3  Prosecni (9001 - 
18000 den) 327 32.4 32.4 58.3 

4  Nadprosecni (18001 
- 27000 den) 139 13.8 13.8 72.1 

5  Bogati (Nad 27001 
den) 84 8.3 8.3 80.4 

6  Odbiva/ ne znae 198 19.6 19.6 100.0 
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Total 1007 100.0 100.0  

D9  Dali bi sakale da ucestvuvate vo drugo nase istrazuvanje vo tekot na ovaa godina?' 
 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Da 813 80.7 80.7 80.7 

2  Ne 194 19.3 19.3 100.0 

Total 1007 100.0 100.0  

 
 
 
 

D10  Naseleno mesto 
 

 Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Selo 429 42.6 42.6 42.6 

2  Grad 578 57.4 57.4 100.0 

Total 1007 100.0 100.0  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


